

清晨打来的“挑衅”电话……

□ 李建锟

“喂，李法官吗？我在家了，来抓我吧！”

听着电话里挑衅的话语，12月17日早晨6时，黄骅市人民法院中捷法庭执行干警李爱民和三名同事迅速集合出发，赶到被执行人刘甲（化名）家中，将正在吃早饭的被执行人拘传到法院。刚刚还蛮横嚣张的刘甲“蔫了”，立即表示打电话凑钱。

这起生命权、健康权、身体权纠纷案件的双方当事人刘甲、刘乙（化名）本是同村同族兄弟，因为生活琐事产生矛盾，进而发生肢体冲突，刘甲将刘乙打伤导致其住院，刘甲被公安机关拘留。本就有矛盾，再加上被拘留，刘甲心中怨气难平，一直拒绝支付刘乙的损失。双方协商不下，刘乙向法院提起诉讼，黄骅法院经审理，依法判决被告刘甲赔偿原告刘乙医药费、护理费、误工费等各项损失共计13900余元。但判决书

生效后，刘甲依然没有履行赔偿义务，刘乙于10月12日向法院申请强制执行。

案件进入执行程序，由中捷法庭干警李爱民承办，接到案件后的第一时间，李爱民就和书记员去村里找被执行人送达执行通知书，但其家中却无人。经询问村委会工作人员，李爱民得知被执行人刘甲经常外出开大车跑货运，不经常回村。李爱民随即电话联系被执行人刘甲，告知其案件已经进入执行阶段，并督促其尽快履行案件款。岂料听完李爱民的话，刘甲当时在电话中就火冒三丈，嚷道：“我被拘留了7天，他住院的时候我也拿钱去看过了，刘甲就挂断了电话。

面对如此情况，李爱民一方面联系双方当事人所在村的村干部，让他协同德高望重的同族一起帮助做双方的思想工作，解开双方的心结；一方面通过各方渠道积极查找

被执行人的行踪和财产线索。案件执行过程中，李爱民在网络查控中发现被执行人刘甲的银行账户中有2800余元，为了保障申请执行人的合法权益，同时以执行强制力提醒被执行人法律责任不容逃避，督促被执行人主动履行，李爱民对该笔款项进行扣划。

然而，被执行人刘甲不仅没有领会到执行干警的用意，反而态度蛮横，打来电话质问“为什么扣划他的银行存款”。李爱民就此机会再次向刘甲重申其应履行的法定义务，并把逃避、抗拒履行的法律后果一一释明，劝说他念及同族情谊协商解决问题，然而还没等李爱民把话说完，刘甲就挂断了电话。

12月17日清晨，看到刘甲来电的李爱民本以为自己的话有了作用，却没想到接通电话后刘甲不仅没听进去劝解，反而态度嚣张地要求去抓他。

为了维护执行权威，李爱民迅

速与同事汇合，奔赴刘甲所在地。从电话挑衅到在家门口看到执行干警，仅仅一个小时的时间，而刘甲此时才仿佛意识到什么，如同泄了气的皮球，脑袋耷拉下去。在法庭上，见刘甲认识到错误，李爱民没有再提起他之前的鲁莽言行，而是心平气和地对其释法明理，讲清利弊关系，最终使刘甲当场悔悟，表示要积极赔偿申请执行人的损失，但提出因手头不宽裕先给付一部分，其余案件款保证春节前付清。经与申请人刘乙协商，刘乙表示谅解，双方达成和解协议，刘甲当即给付了刘乙5000元。

“我再也不会因为一时赌气冲动行事了，要是成了‘老赖’丢了工作，那就真的得不偿失了。”这是刘甲离开前对李爱民说的话。

“执行工作，除了保障胜诉当事人的合法权益，促进情感修复、培树底线思维、强化诚信意识、维护司法公正，也是应有之义。”李爱民说。

驾驶无牌车肇事后逃逸 民警现场调查获取线索

□ 甘广荃 赵燊

政策攻心，最终摧毁了嫌疑人的心理防线。该司机不得不承认了其驾驶单排货车撞人逃逸的事实，并交代了整个肇事情节。

原来，12月10日7时18分，他驾驶车辆经过某市场时犯了烟瘾，便边开车边低头点烟，突然感觉车辆轧到了什么，他急忙刹车，通过后视镜一看惊出一身冷汗：车身后十几米外有一个人躺在地上。他看着四周没有人，且自己也没有悬挂号牌，便抱着侥幸心理开车回家了。

第二天，他路过肇事现场时，因未悬挂车牌被交警拦截处罚。他没想到的是自己驾驶未悬挂车牌给民警提供了重要线索，从而破获了这起交通肇事逃逸案。

丰南交警提醒广大驾驶员：一旦发生交通事故要及时抢救伤员、保护好现场，并立即报警，千万不要心存侥幸，驾车逃逸或弃车逃逸，法网恢恢疏而不漏，最终仍将难逃法律的制裁。

盗窃惯犯光天化日偷手机 武安巡特警两小时将其擒获

偷窃一部价值2800元手机。正在附近巡逻的巡防队员迅速赶至现场，经细致排查，发现了嫌疑男子的踪迹，并成功将再次准备伺机作案的嫌疑人张某当场抓获，从其身上查获被盗手机。张某对其盗窃手机的事实供认不讳。经查，张某有多次盗窃前科。

王立上 曹勇杰

景县警方地毯式严查 破获一起非法开设赌场案

为进一步净化辖区风气，严厉打击各类违法犯罪活动，景县公安局结合“亮剑2020”打击整治专项行动，开展地毯式严查。日前，庙镇派出所查获一起非法开设赌场案，抓获开设赌场及参赌人员17人。

目前，李某等8人因涉嫌开设赌场罪已被刑事拘留；参赌人员王某等6人已被处以行政拘留10天并各处罚款1000元的处罚，夏某某等3人被处以罚款500元的处罚，案件正在进一步侦办中。

李建伟 葛星

女子养生会所做水疗致残 涉案人员非法行医被批捕

女子李某为治疗便秘，在张某某开办的某养生会所做肠道水疗，却在做完水疗之后出现肚子剧痛和呕吐等症状，经医院诊断，李某系肠道破裂。后经司法鉴定机构鉴定，李某构成九级伤残。经查，张某某及其会所并未取得医疗资格证、医师资

格证、医师执业证、中医诊所备案证等资质证明。近日，任丘市人民检察院以涉嫌非法行医罪批准逮捕了犯罪嫌疑人张某某。

检察官提醒广大群众，就医一定要到正规的医疗机构，切莫将自己的生命安全置于危险境地。

王桂英 崔富华

秦皇岛警方破获系列砸车盗窃案

河北法制报讯（记者 刘波）12月11日，随着砸车盗窃嫌疑人被抓归案，涉及秦皇岛市开发区、海港区多个小区的多起砸车盗窃案宣告侦破，民警现场缴获2部手机、2台笔记本电脑、若干香烟等被盗财物。

12月5日9时许，家住秦皇岛市开发区某小区的张女士报警称，她停在小区地下停车场自家车位的轿车玻璃被砸了。随后民警又陆续接到住在同一小区居民的报警，报警内容都是停放在地下停车场

场内的汽车玻璃被砸，车内物品丢失。接警后，秦皇岛市公安局开发区分局立即抽调多个部门联合成立专案组，迅速开展侦查破案。

专案组民警通过询问得知，报警人的车辆大多都是12月4日晚上停到小区地下停车场的，民警判断案发时间应该在12月4日晚间到12月5日凌晨。通过调取案发现场周边公共视频进行深入研判，民警发现有一名男子在案发时间段进入该小区地下停车场，具有重大作案嫌疑。

民警通过视频获取了嫌疑人基本体貌特征后，围绕嫌疑人所有线索进行综合研判，最终锁定其藏匿地点。12月11日12时许，专案组民警在开发区某小区内将犯罪嫌疑人抓获。

经讯问，嫌疑人何某供述，今年11月、12月间，他在秦皇岛海港区、开发区流窜作案，通过砸车玻璃实施盗窃车内财物。目前，何某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

醉酒驾车超速行驶致四死一伤

被告人被保定中院 以交通肇事罪判处有期徒刑七年

河北法制报讯（记者 刘彬）12月14日，保定市中级人民法院向醉酒超速行驶致四死一伤的被告人张某送达终审判决，因其行为已构成交通肇事罪并负事故全责，被判处有期徒刑七年。

今年3月20日，被告人张某自中午一直到下午在保定市某村朋友家中喝酒，喝了3两多50度自酿白酒，之后喝了会儿茶，到晚上6时多自己开车回家。行驶至某村公路时，路比较窄，两旁有行人，张某车速67公里/小时，该路段限速为30公里/小时，张某所驾车辆与在此散步的行人赵某、贾某、贾某1、贾某2、王某相撞，赵某等5人被撞倒地，后赵某、贾某1、贾某2、王某4人经医院抢救无效死亡，贾某受伤，其中贾某1、贾某2、王某为未成年人。道路交通事故认定张某负事故全部责任，赵某、贾某、贾某1、贾某2、王某无责任。案发后，公安机关以涉嫌交通肇事罪拘留被告人张某，后检察机关以危险方法危害公共安全罪批准逮捕并提起公诉。

保定市中级人民法院经审理认为，被告人张某违反交通

运输管理法规，醉酒驾驶机动车超速行驶撞倒行人，发生重大交通事故，致4人死亡，负事故全部责任，其行为已构成交通肇事罪。依照《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之规定，以交通肇事罪判处被告人张某有期徒刑七年。

至于为何此案被告人不构成以危险方法危害公共安全罪，记者采访了此案的主审法官邓彦威。邓彦威介绍，以危险方法危害公共安全罪是指采用放火、决水、爆炸、投毒等危险性相当的其他危险方法，足以危害公共安全的行为；而交通肇事罪是指行为人违反交通管理法规，因而发生重大事故，致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的行为。结合本案，主要考虑二者主观方面的不同，交通肇事罪的主观方面表现为过失，属于过失犯罪；以危险方法危害公共安全罪在主观方面表现为故意，属于故意犯罪。所以，给张某定罪的关键是分析张某的主观心态。应该认为，张某对于事故的心态是过于自信的过失，而非故意。首先，张某在朋友家喝酒后又喝茶，晚上六点多才开车回家，认为自己的酒量不

会影响驾驶，且路程较近，时间较晚，车辆和行人比白天少，轻信自己能够驾驶，可以避免事故的发生，属于过于自信的过失。其次，经过公安机关调查，张某与被害人不相识，没有仇怨，张某因为生活琐事喝酒解闷，也没有报复社会的迹象，故排除其故意撞人的可能。再次，张某一次撞击五人踩刹车后停在路边，没有连续撞击，张某也被撞晕未逃逸，不符合以危险方法危害公共安全案例中连续撞击的特征。此外，事发路段是乡间公路，因疫情防控，常有行人散步，事发后有多名行人随即到达现场，可知案发时该路段确实人员较多，但是五名被害人当晚相约一同散步，距离很近，前后仅距一两米，案发时没有其他目击证人，可以得知该路段人员密集程度并不高，不同于人流量大的城市交通道路、人员密集的广场、公园等场所，故不属于危害不特定多数人的人身和财产的公共安全特征。本案造成四人死亡的严重后果，但张某的主观心态不是故意，而应是过于自信的过失，故不符合以危险方法危害公共安全罪。

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及公安部《机动车登记规定》，我局通过河北公安交管网（www.hbgajg.com）对临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告，同时网上还刊登了机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A60242（大型汽车）、冀A6L5M6（小型汽车）等共1166辆机动车已临界强制报废期，请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续；冀A209AU（大型汽车）、冀AR6U72（小型汽车）等共10130辆机动车已逾期未参加检验；请机动车所有人尽快登录河北公安交管网（www.hbgajg.com）进行查验。

特此公告。

2020年12月25日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》，现予以公告，驾驶证逾期一年以上未换证将被注销130106*****0014、132337*****1854等462个；连续3个周期未审验将注销最高准驾车型130103*****2114、132326*****0279等122个；逾期一年以上未换证已被注销130103*****0916、132335*****2717等335个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息。机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网（www.hbgajg.com）进行查验。

特此公告。

2020年12月25日